

ISTORICUL CERCETĂRILOR LEPIDOPTEROLOGICE ÎN ROMANIA

(Partea a VI-a)

SZEKELY LEVENTE (n. 1960), medic, este un pasionat iubitor al naturii și un foarte bun cunoscător al Lepidopterelor. Pasiunea pentru insecte s-a manifestat din copilărie; la vârsta de 6-7 ani a luat fileul în mână și a prins primii fluturi. În decursul anilor de școală a avut și alte preocupări în biologie (paleontologie, ornitologie sau herpetologie) transformând o parte din casa părintească într-un adevărat muzeu de zoologie și paleontologie.

În anii de liceu (1975-1979) abandonează treptat celelalte preocupări și se consacră definitiv fluturilor. În toamna anului 1977 printr-o împrejurare fericită, cunoaște pe W.WEBER, și în urma unei vizite la Sighișoara, va "fura" această meserie. În 1987 începe colectările sistematice, îndrumat de M. BRATASANU. În același an, 1987, ajuns la Băile Herculane, va cunoaște pe N. SAVULESCU și F.KÖNIG, doi mari entomologi, de la care va învăța enorm, așa cum recunoaște cu fiecare ocazie. După 1980 începe colectările din sudul Dobrogei și Delta Dunării, preocupare de bază și astăzi.

Zonele cele mai bine studiate în activitatea sa sînt împrejurimile Brașovului, unde a semnalat pînă în prezent peste 700 specii de Macrolepidoptere. În anii de studenție (1980-1985) face investigații în împrejurimile orașului Tg.Mureș, iar apoi, în perioada 1985-1989, colectează intens în nord-estul Moldovei, unde a lucrat în primii ani, ca medic. Din această parte a țării, unde s-au făcut cercetări lepidopterologice extrem de puține va publica (în acest număr) o lucrare cuprinzînd 575 specii de Macrolepidoptere.

În ultimii ani a început o serie de colectări masive cu capcane în jurul Brașovului. Paralel cu munca de colectare se preocupă și de publicarea celor mai interesante date. A publicat 5 lucrări cu caracter faunistic. Se axează pe studiul Noctuidaelor și Geometridaelor, fără a renunța și la studiul celorlalte grupe de lepidoptere.

Colecția sa personală numără peste 17.000 exemplare preparate, conținînd și multe rarități. Iată cîteva colectări importante:

Euxoa homicida Stgr., *Fritzwagneria dalmatina* F.Wagner,
Ph.bavius, din sudul Dobrogei, *Heliothis nubigera* H.S.(Sacele-Brașov).

- va urma -

L. RÁKOSY

Institutul de Cercetări Biologice
Republicii 48
RO-3400 Cluj, Romania